

现场直击 核酸检测有序进行

昨日,晋江市开展全员核酸检测,广大医务人员、党员干部、公安民警、志愿者等,再一次吹响集结号,大家齐心协力,全力保障核酸采样工作安全、有序、高效开展。



东石 网格采样点就在群众“家门口”

本报记者 许春 陈巧玲 见习记者 周雨莲)“来采核酸啦。”“是呀,走两步就到,真方便。”昨日上午,在晋江东石镇龙下村第三网格采样点,村民陈思雅和村干部打起招呼。这个网格采样点距离陈思雅家不到200米,看到排队的人不多,她赶紧出门采样。

场地,设置核酸采样点,方便群众就近采样。昨日上午9点多,村里大部分群众已完成核酸采样。采样点进网格,除了医护人员要到位,信息登记员、志愿者人数也需相应配齐。龙下村提前谋划,征集了60多名志愿者,确保人员配备充足。

在龙下村第二社区,9点之后,各网格点的采样工作也接近尾声。据悉,该社区划分了4个网格,采样点进驻到小区、文化活动中心、党群服务中心、民俗广场等地,基本实现15分钟核酸“采样圈”。

罗山 医护人员走进敬老院

本报讯(记者 曾舟萍 通讯员 蔡瑞火)“住在我们敬老院的老人,有的行动不太方便,人数也较多,而且老人家的抵抗力比较弱。非常感谢街道和社区,每一次核酸都没有忘记我们,都上门为老人进行采样。”昨日,晋江罗山街道缺塘社区敬老院院长许丽萍说。

近日,晋江开展大规模核酸检测,本着为老人织牢“防疫保护网”的态度,从18日开始,罗山街道缺塘社区3次组织医护人员上门为敬老院内30多名老年人进行咽拭子采集,切实保障老人和工作人员的健康安全。

灵源 绿色通道方便老年人

本报讯(记者 林伊婷)昨日,晋江市开展全员核酸检测,灵源街道广大党员、医务人员、公安民警、志愿者等,再一次吹响集结号,大家齐心协力,全力保障核酸采样工作安全、有序、高效开展。

清晨5点,天还未亮,在灵源街道的14个核酸采样点,参与此次核酸检测的医务人员、工作人员及其志愿者已早早来到各点位,整装迎接待检群众。现场可见采样分工明确,衔接紧密,群众一如既往地配合检测工作。

深沪 搭起大帐篷防暑降温

本报讯(记者 施蓉蓉)“第三网格的村民可以准备来做核酸了。”昨日上午,记者来到晋江深沪镇华山村核酸采样点,村里一边时刻关注着现场的人流情况,一边利用微信群和村里的喇叭通知相应网格的群众前来采样。

华山村共设有4个采样台,因采样有序,昨日上午10时许,采样高峰过后,村里将采样台缩减为2个,安排医护人员进行轮休,减轻医护人员压力。现场还备有藿香正气水、藿香正气丸、矿泉水等,供需要的群众自取,用心将核酸采样的后勤保障做得细致。

记者获悉,昨日,深沪镇共开设38个采样点,122个采样台,其中,企业封闭采样点13个,黄码专用采样点1个。此次全员核酸检测,深沪出动医护人员(含采样、转运、后勤)、镇干部、民警、村干部及志愿者1000余人,齐心协力做好全员核酸采样的组织和保障工作。

消防员顶着烈日施救 两名热心男子在背后扇风降温



本报讯(记者 朱艳 林小杰)救援现场,路人在一旁扇风。昨日,一段暖心的视频在不少晋江市民的朋友圈传递。视频中,几名消防员正在解救一名被困在驾驶室货车司机,后面,一名穿着深色T恤的青年男子(图中左一)和一名穿着白色衣服的男子尽管汗流浹背,却拿着纸皮用力地为救援人员和被困司机扇风。

记者了解到,视频中一幕,是23日14时许在塘边街道正荣府红绿灯附近发生的一起交通事故。参与救援的晋江消防大队陈村消防中队站长陈建庭告诉记者,当天,他们接到报警称,有一起追尾事故。赶到现场后,他们发现后车车头严重变形,司机双腿被卡,意识已经开始模糊。

事后,回看现场视频时,他们意外发现了这暖心的一幕。“其实救援时,我们注意力全部在驾驶员身上,完全不知道后面有人在扇风,但是事后回想,的确有一股风从后面扇过来,感觉凉凉的,现在心是暖暖的,谢谢他们,晋江真是一座非常有爱的城市。”

陈建庭表示,尽管多方寻找,视频中穿着深色T恤的青年男子仍未找到,但他们将继续寻找,也希望市民积极提供线索。读者朋友,如果您认识这位热心人,请拨打本报热线0595-82003110爆料。



市长专线

晋江市残联:今年为661户残疾人家庭实施无障碍改造



王颖芳

本报讯(记者 林小杰)“今年年初以来,晋江市残联启动福建省残疾人家庭无障碍改造重点示范县创建工作,投入450余万元,高标准为全市661户残疾人家庭实施无障碍改造,取得明显成效。”日前,晋江市残联党组书记、理事长王颖芳在轮值接听市长专线电话时透露。

王颖芳介绍,创建工作启动以来,晋江市残联在全省率先出台残疾人家庭无障碍改造文件,创新“整镇推进”模式,以镇为主导破解项目落地难瓶颈,并拓展添加晋江市本级智能化改造项目,不仅注重解决出门难、洗浴难、做饭难、如厕难、沟通难等“五难”问题,更注重满足残疾人朋友对美好生活的更高需求,切实提高改造质量。

“今年7月,晋江市残联以陈埭镇敬老院为试点设立首家‘爱心助残驿站’,探索关爱残疾人服务新模式,为残疾人提供‘政策宣传+康复教育+日间照料+残疾人就业+文体活动’等综合服务。”王颖芳告诉记者,当月,晋江市残联启动残疾人家庭医生签约服务试点工作,为全市残疾人提供精准康复和成年残疾人预防服务,不断提升残疾人的获得感、幸福感、安全感。

同时,晋江市残联正有序推进晋江市委、市政府“为民办实事”项目。其中,今年年初以来,已受理残疾人康复救助申请370人,完成审核324人,拟发放补助资金172万元;困难残疾人补助工程已完成年度计划,共投入40万元,补助900名困难残疾人;助学工程已完成全市414名申报对象的审核工作,将发放补助金54.7万元。

晋江市医院入选 公立医院高质量发展省级示范点

本报讯(记者 李玲玲)近期,福建省卫健委确定25家医院作为公立医院高质量发展省级示范点。泉州仅2家医院入选,其中1家为晋江市医院。

记者了解到,为加快推进晋江市医院高质量发展,泉州市深化医改领导小组秘书处于日前公布了《晋江市医院推动高质量发展省级试点工作实施方案》,方案中明确晋江市医院将紧抓国家区域医疗中心建设契机,按照“强综合、精专科,中西医并重”原则,建立健全现代医院管理制度和科学完善的创伤救治体系,建成福建省创伤医学中心、国家创伤区域医疗中心,推动医院高质量发展。

安海 56个采样点高效运转

本报讯(记者 林伊婷)昨日,晋江安海镇启动全员核酸检测工作,在全镇的56个核酸采样点,可见现场医护人员、镇村干部、志愿者、公安民警密切配合,确保采样全流程高效、有序。

测体温、出示健康码、开辟老年人“绿色通道”……当这些核酸采样的温馨提醒遇上手绘漫画,传递出的是用心与温暖。昨日上午,在安海镇兴胜社区核酸采样点,一张张搭配漫画的手绘温馨提醒,收获了不少群众的点赞。为创造舒适的采样环境,安海镇提前谋划、部署,事先组织各村(社区)进一步优化采样点现场的设施设备。各采样点开辟“绿色通道”,同时备有矿泉水、空调扇、防暑药品等,全力做好采样点物资保障。

“天气这么热,医护人员、工作人员、志愿者都很辛苦,现场秩序很好,采样速度很快,感谢他们。”在安海镇安平桥景区核酸采样点,居民张女士动情地说。昨天上午12点,在安海中心小学核酸采样点,来自安海洁美口腔门诊部的蔡嘉乐刚下采样台,顾不上脱去防护服,便投入协助做好医废打包。

从异地调配到“最后一米” ——5100份爱心物资供应背后的环环接力

本报记者 许春 众口味、肥瘦相间的三层肉,而5100份的三层肉需要约5000公斤,供应单位要屠宰的生猪数量约500头。虽然困难不少,但社会爱心必须落到实处,关怀工作要做得扎实。22日一早,确定爱心捐赠相关情况后,生活物资保障专班立即联合东石镇展开行动。

拟定爱心套餐的品类、统计各村所需数量、协调保供单位调配物资,这场时间紧、任务重的接力赛迅速“开跑”,晋江市各职能部门和保供单位也开始“接棒”。因为数量需求大,规格要统一,部分品类本地短时间内难以调配齐全,在生活物资保障专班的协调下,保供经验丰富的晋江市供销社接过重任,并及时协调外县市货源,还派出8名工作人员一对一负责对接,跟踪米油肉菜及保温箱、冰袋等8类物品的全程调配和运输。

23日,在泉州新华都中转仓,“接力赛”仍在持续。除了调集新鲜的包菜、西红柿和统一规格的挂面、食用油,泉州新华都中转仓还从20多个门店调配100多名工作人员,对汇总而来的各类物资进行集中统一分类。

需求量大 规格统一 异地紧急调货

每份金额定额、米油肉菜要齐全,各品类规格要统一,物资要全程保鲜……当这几个要求乘以5100份时,物资保障工作人员知道,这不是一件容易的事。“各品类规格统一,才能确保发给群众时‘一视同仁’。”物资保障组派驻东石镇的生活物资保障专班成员、晋江市商务局副局长施文响说,比如猪肉品类就选择了更适合大众

集中分装 冷链配送 新鲜度全程保障

事实上,这并不是本轮疫情发



网格员当“骑手” 把爱心送到“最后一米”

23日下午,一车车爱心物资开始陆续抵达。进驻各村的市直单位、东